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ONKO OULUN LASTENELOKUVAFESTIVAALIN MAAILMANLAAJUISESTIKIN AINUTLAATUINEN 
SAAVUTUS TÄYSIN MERKITYKSETÖN SUOMEN ELOKUVASÄÄTIÖLLE? 

 
 
 
Mistä on kyse? 
 

- Oulun festivaali rikkoi osallistujaennätyksensä neljänä vuonna perättäin, vuonna 2024 osallistujia oli 228 301. 
Festivaali tavoittaa valtavan määrän lapsia ja nuoria kouluille ja päiväkodeille ilmaiseksi tarjoamillaan onli-
nenäytöksillä ja tekee valtakunnallista elokuvakasvatustyötä. Näytöksistä 99 % on ilmaisnäytöksiä.  

- SES päätti täysin yllättäen olla myöntämättä lainkaan tukea Oulun festivaalille vuonna 2024. Samaan aikaan 
festivaaleille jaettavan tuen kokonaismäärä nousi 20 000 eurolla.  

- Oulun festivaali kokee noudattavansa tuen myöntämisen ehtoja, koska tapahtuma noudattaa SES:n tavoiteoh-
jelmassa mainittuja periaatteita sekä säätiön strategiaa ja arvoja. 

- Syksyllä 2023 SES ilmoitti huolensa festivaalin elokuvateatterinäytösten vähäisyydestä. Festivaali vastasi huo-
leen 2024 hakemuksessaan toimenpitein, joiden toteutumista SES ei odottanut. 

- Syksyllä 2023 pääkaupunkiseudun festivaali ilmoitti julkisesti olevansa talousvaikeuksissa. 
- Toivomme laajempaa yhteiskunnallista arvokeskustelua sisällöistä, joille esim. SES:n festivaalituen hakujärjes-

telmä pohjautuu, lisää tukea lasten ja nuorten elokuvakasvatukselle ja että SES:n myöntämän elokuvafestivaa-
lin toimintatuen hakukriteerit ja niiden perustelut tulisivat läpinäkyvämmiksi. 
 
 

Oulun elokuvafestivaalin toimintatuen leikkaus 
 
Suomen elokuvasäätiö päätti maaliskuussa yllättäen olla myöntämättä lainkaan elokuvafestivaalin toimintatukea Oulun 
kansainväliselle lasten- ja nuortenelokuvien festivaalille vuodelle 2024. Näin ison koko tuen poistaminen kerralla on 
poikkeuksellista elokuvasäätiön festivaalitukihistoriassa. Tuen poistamisesta ei tiedotettu millään tavalla etukäteen, 
mikä on vastoin hyvää virkamiestapaa. Festivaali lähetti oikaisuvaatimuksen, jossa vaadittiin tuen poistamisen peruut-
tamista ja tuen palauttamista vuoden 2021 tasolle. Suomen elokuvasäätiö käsitteli oikaisuvaatimuksen ja antoi siihen 
hylkäävän oikaisupäätöksen huhtikuun lopussa. 
 
Suomen elokuvasäätiön jakaman elokuvafestivaalin toimintatuen vuoden 2024 kokonaismäärä oli 20 000 euroa enem-
män kuin viime vuonna, eikä muilta tukea saaneilta festivaaleilta leikattu tukea.  
 
Mielestämme Suomen elokuvasäätiön päätöksessä olla myöntämättä elokuvafestivaalin toimintatukea Oulun festivaa-
lille on kyse yhteiskunnallisesti merkittävästä, valtakunnallisesti lapsia ja nuoria koskettavasta asiasta. Leikkauksen takia 
Oulun festivaalin talous on joutunut äkilliseen vakavaan kriisiin, josta selviämiseen pelkästään omat sisäiset leikkaukset 
ja muut supistukset eivät riitä eivätkä ratkaise kaikkia ongelmia. Säätiön tuki on muodostanut 25–30 prosenttia festi-
vaalin vuosittaisesta budjetista. 
 
Oulun kansainvälisen lasten- ja nuortenelokuvien festivaalin missio: yhdenvertaiset elokuvaelämykset lapsille ja nuo-
rille 
 
Oulun kansainvälinen lasten- ja nuortenelokuvien festivaali on Oulussa vuosittain järjestettävä lasten- ja nuorteneloku-
vien katselmus- ja kilpailutapahtuma. Festivaali on lajissaan ainutlaatuinen elokuvatapahtuma maassamme, sillä se kes-
kittyy yksinomaan lapsiin ja nuoriin. Näytöksiä järjestetään sekä yleisölle että kouluille ja päiväkodeille.  
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Tapahtuma esittelee uutta ja laadukasta kotimaista sekä kansainvälistä lasten- ja nuortenelokuvatuotantoa monipuo-
listaen päiväkotien ja koulujen kulttuuritarjontaa. Kohderyhmänä ovat päiväkotilaiset, peruskoululaiset ja toisen asteen 
opiskelijat koko maassa sekä paikalliset lapset ja nuoret perheineen. Suurinta osaa festivaalielokuvista ei voi nähdä mis-
sään muualla Suomessa marraskuisen festivaalin ulkopuolella. 
 
Oulun festivaalin tavoite on tarjota kaikille suomalaisille lapsille ja nuorille elokuvaelämyksiä yhdenvertaisesti ja tasa-
arvoisesti asuinpaikasta riippumatta. Pidämme lasten ja nuorten kannalta tärkeämpänä sitä, että he saisivat kokea elo-
kuvan sen katsomispaikasta huolimatta kuin että kokemus jäisi täysin saamatta. Tätä tavoitetta olemme toteuttaneet 
sekä Oulussa järjestetyillä salinäytöksien että valtakunnallisesti verkon kautta katsottavien onlinenäytöksien kautta.  
 
Näytösten myötä tarjoamme koulujen opetussuunnitelman mukaista elokuvakasvatusta opetusmateriaaleineen koko 
maan alueelle. Elokuvia katsomalla ja niistä keskustelemalla kaikenikäiset lapset ja nuoret oppivat arvokkaita tunnetai-
toja. Samalla edistetään mediakasvatusta yleensä, koska opettajilla ja varhaiskasvattajilla on mahdollisuus syventävään 
opetukseen opetusmateriaalien avulla. Elokuva mahdollistaa tärkeän kulttuuri- ja tunnekasvatuksen yhdenvertaisella 
tavalla, mikä auttaa ennaltaehkäisemään mahdollisia tulevaisuuden ongelmia ja auttaa lapsia ja nuoria kasvamaan avoi-
miksi ja suvaitsevaisemmiksi aikuisiksi. Ennakkoluulojen hälventäminen, yhteisymmärrys ja uusien kulttuurien esiintuo-
minen ovat festivaalin edistämiä arvoja. 
 
Suomen elokuvasäätiön oikaisupäätöksen perusteluita ja Oulun festivaalin kommentteja niihin 
 
Suomen elokuvasäätiön oikaisupäätöksessä tuen myöntämättä jättämistä perustellaan seuraavasti:  
 
“Hakemuksia arvioitaessa otetaan huomioon ohjelmiston laajuus ja monipuolisuus, festivaalin valtakunnallinen ja kan-
sainvälinen merkittävyys niin yleisön, elokuva-alan, kuin mediankin näkökulmasta ja tuenhakijan vakiintunut asema fes-
tivaalitoimijana. Festivaalin painotuksen muuntuminen enemmän verkkofestivaaliksi perinteisen elokuvateatterifesti-
vaalin sijaan ei vastaa tuen tarkoitusta, ja toimintamalli poikkeaa muista säätiön tukemista festivaaleista merkittävästi 
eikä vastaa Suomen elokuvasäätiön monen eri tukimuodon kautta tavoittelemaa mahdollisuutta säilyttää elokuvateat-
teriesityskokemus mahdollisena kaikille kansalaisille.” 
 
Oulun festivaali tavoittaa lapsia, nuoria, varhaiskasvattajia sekä opettajia koko Suomen alueella, mikä tekee siitä valta-
kunnallisesti erittäin merkittävän. Perustamisestaan vuonna 1982 katkeamattomana jatkunut festivaali kutsuu vuosit-
tain sekä merkittäviä kotimaisia että kansainvälisiä lasten- ja nuortenelokuvien tekijöitä festivaalille sekä on aktiivisena 
jäsenenä monessa lastenelokuva-alan järjestössä ja yhteistyöverkostossa. Tukea saavista festivaaleista viisi kahdeksasta 
järjestää verkkonäytöksiä, joten Oulun festivaali ei poikkea toimintamalliltaan muista merkittävästi. 
 
Elokuvateatteriesityskokemus on merkityksellinen, mutta festivaali haluaa huomioida myös oppilaat kunnissa, joissa ei 
ole elokuvateatteria eikä siten mahdollisuutta tähän kokemukseen. ”Onko ainoa oikea tapa se, että lapset ja nuoret 
saavat nauttia elokuvista vain elokuvateatterissa?” kysyy festivaalijohtaja Mika Anttolainen.  
 
Lähtökohtaisesti elokuvateatteriesityskokemus ei ole Suomessa mahdollinen kaikille kansalaisille elokuvateattereiden 
maantieteellisen sijoittumisen vuoksi. Festivaalin onlinenäytökset takaavat aidosti tasa-arvoisuuden koululaisille ja päi-
väkotilaisille. 
 
Suomen elokuvasäätiö soveltaa tukipäätöksissä lakia valtion rahoituksesta elokuvakulttuurin edistämiseen (1174/2018) 
2, 5 ja 7§. Oulun festivaali katsoo olevansa lain hengen mukainen, koska festivaali edistää 2§ mainittuja: 

• laajaa ja kattavaa elokuvan tarjontaa ja jakelua 

• kotimaisen elokuvan ja sen tekijöiden kansainvälistymistä 

• elokuvakulttuuria ja sen kehittymistä. 
 
Suomen elokuvasäätiön Elokuvafestivaalin toimintatuki -tukiopas ja Elokuva- ja audiovisuaalisen alan tavoiteohjelma 
2023–2026 
 
Oppaassa mainitaan tuen tavoitteeksi edistää laajaa ja kattavaa elokuvan jakelua. Suomen elokuvasäätiön julkaisussa 
Elokuva- ja audiovisuaalisen alan tavoiteohjelma 2023–2026 todetaan: 
 
“Kestävän kehityksen edistäminen kuuluu myös kulttuurialoille. Myöntämällä suurempia tukisummia hankkeille, jotka 
panostavat ympäristöviisaaseen toimintaan, kannustetaan koko alaa muuttamaan toimintatapoja kestävämpään suun-
taan. ” Oulun festivaali on johdonmukaisesti edistänyt laajaa ja kattavaa jakelua näyttämällä elokuvia valtakunnallisesti 
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onlinenäytöksiä päiväkodeille ja kouluille. Festivaali on siten toteuttanut säätiön tavoittelemaa ympäristövastuullista 
jakelua. 
 
Lisäksi tukioppaassa sanotaan seuraavaa: ”Tuen tarkoituksena on edistää elokuvan kotimaista ja kansainvälistä ammat-
timaista esitys- ja levitystoimintaa, ja turvata valtakunnallisesti merkittävien elokuvafestivaalien toiminnan ja rahoituk-
sen jatkuvuus.” Festivaali esittää elokuvia koko valtakunnan alueella. Kansainvälisesti festivaali levittää NoJSe-yhteistyö-
verkoston jäsenenä suomalaisia lasten- ja nuortenelokuvia pohjoismaisissa kouluissa. Vuonna 2023 NoJSe-elokuvien 
katsojia oli n. 50 000. 
 
Toivomme että hakukriteerit, niiden edellytykset ja etenkin niiden perustelut tulisivat läpinäkyvämmiksi. Erityisesti ha-
kukriteerien taustat eivät tule näkyviin missään vaiheessa hakujärjestelmää. Edellytyksiä lipunmyyntituloista ja eloku-
vateatterinäytöksistä ei ole suoraan ilmaistu tukioppaassa tai festivaalin toimintatuen hakuilmoituksessa. Onko tarpeen 
edellyttää tapahtumilta esimerkiksi tiettyjä näytösmääriä nimenomaan elokuvateattereissa? Toivomme yhteiskunnal-
lista arvokeskustelua sisällöistä, joille esim. Suomen elokuvasäätiön elokuvafestivaalin toimintatuen hakujärjestelmä 
pohjautuu.  
 
Festivaali toteuttaa mm. Opetus- ja kulttuuriministeriön ”Kulttuurin aika on nyt ja aina – Kulttuurinalan tulevaisuustyö-
ryhmän ehdotukset seuraavalle hallituskaudelle” (2022) julkaisun esiintuomia periaatteita ja tavoitteita. Esimerkiksi si-
vulla 18 esitetään toimenpiteeksi: ”... yhteiskunnallisen vaikuttavuuden edistämiseksi kehitetään alan rahoitusinstru-
mentteja ja tukijärjestelmiä, jotka …  auttavat pidentämään esitysten ja tuotantojen kiertämistä ja elinkaaria." Ja ”jotka 
… vastaavat digitaalisesta murroksesta ja muista toimintaympäristön muutoksista johtuvaan sisältöjen lisääntyneeseen 
kysyntään ja jakeluun ja luovien alojen kasvun edellytyksiin.” 
 
Oulun festivaali edistää elokuvien kiertämistä ja pidentää niiden elinkaarta näyttämällä elokuvia festivaaliviikolla mar-
raskuussa, kahden viikon Kevätkiertueella toukokuussa, sekä Koulujen elokuvaviikolla lokakuussa (yksi järjestäjistä) ja 
Lyhytelokuvapäivänä joulukuussa (myös yleisölle, yksi järjestäjistä). Kaikki ko. tapahtumat ovat valtakunnallisia ilmaisia 
online-tapahtumia. 
 
“Oulun festivaali on toteuttanut Suomen elokuvasäätiön ja elokuva- ja kulttuurialan virallisia tavoitteita, strategioita ja 
arvoja ottaessaan pääpainopistealueekseen valtakunnallisesti lapset ja nuoret. Päiväkodeille ja kouluille tarjotut ilmai-
set elokuvanäytökset toteuttavat tasa-arvoisuutta, elokuva- ja kulttuurikasvatusta ja lisäävät suvaitsevaisuutta mitä 
suurimmissa määrin”, Anttolainen toteaa. 
 
Osallistujamäärän kasvu 
 
Oulun kansainvälinen lasten- ja nuortenelokuvien festivaali teki jälleen 2023 uuden osallistujaennätyksensä: 228 301, 
mikä on kaikkien aikojen suurin osallistujamäärä suomalaisella elokuvafestivaalilla (lähde: Elokuvavuosi 2023).  
 
Eurooppalaisen lastenelokuvan kattojärjestö European Children’s Film Associationin (ECFA) hallituksen puheenjohtaja 
Pantelis Panteloglou toteaa, että Oulun festivaali on saavuttanut ainutlaatuisen osallistujamäärän eurooppalaisella ja 
maailmanlaajuisella tasolla eikä vastaavaa ole Euroopassa. Hänen mukaansa useimmat festivaalit, jotka joutuivat luo-
maan itsensä uudelleen verkossa vuoden 2020 pandemian vuoksi, eivät ole onnistuneet säilyttämään, saati kasvatta-
maan yleisöään. (Lähde: Statement on the ranking of Oulu International Children’s and Youth Festival regarding au-
dience reach, tämän lehdistötiedotteen liitetiedostona.) “Miten näin suuri, maailmanlaajuisestikin merkittävä, Oulun 
festivaalin saavutus voi olla täysin merkityksetön Suomen kansainvälisesti tärkeimmälle elokuva-alan järjestölle?” ih-
mettelee Anttolainen. 
 
Festivaalin kasvu valtakunnalliseksi lasten ja nuorten kulttuuritapahtumaksi sai lisäpotkua isoksi osaksi koronapande-
mian aikaan aloitetuista koko Suomen alueelle tarjotuista koulujen ja päiväkotien onlinenäytöksistä. Koulut ja päiväkodit 
tekivät yhteensä 4 931 varausta onlinenäytöksiin vuonna 2023. Kaikki festivaalin online- ja salinäytökset päiväkodeille 
ja kouluille ovat ilmaisia eli yli 99 prosenttia kaikista festivaalinäytöksistä on ilmaisia (Elokuvavuosi 2023, s. 34). Vaikka 
festivaalilla on paljon kävijöitä, lipputulot ovat pieniä, koska monilla lapsilla, nuorilla tai kouluilla ei ole varaa elokuva-
näytöksiin. Siksi mm. Suomen elokuvasäätiön tuki on festivaalille elintärkeää. Suomen elokuvasäätiön Oulun festivaalille 
myöntämän tuen määrä on laskenut kokonaisosallistujamäärän kasvaessa (taulukko 1.). 
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Taulukko 1. Oulun festivaalin vuosittainen osallistujamäärä suhteessa Suomen elokuvasäätiöltä saadun tuen määrään 
(Lähde: Suomen elokuvasäätiön festivaalitoiminnan tukipäätökset). 
 

 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Kokonaisosallistujamäärä 29 500 28 670 75 000 165 000 228 301  

SES-tuen määrä euroina 63 000 60 000 56 000 50 000 45 000 0 

 
Oulun festivaalin toimintatuen määrän muutos 
 
Oikaisupäätöksessä mainitaan Suomen elokuvasäätiön johtajan Lasse Saarisen syksyllä 2023 festivaalille lähettämä kirje, 
jossa ilmaistiin huoli siitä, että Oulun festivaalin katsojista suurin osa näkee elokuvan muualla kuin oikeassa elokuvate-
atterissa. Oulun festivaali reagoi vuoden 2024 hakemuksessaan ilmoittamalla lisäävänsä elokuvateatterinäytöksiä Ou-
lussa sekä hakeneensa isoa kolmivuotista elokuvateatterikiertuerahoitusta yli puolen Suomen alueelle. Näillä toimilla 
festivaali katsoo vastanneensa säätiön huoleen. Hyvään virkamiestapaan olisi kuulunut seurata toimenpiteiden toteu-
tuminen ennen tuen leikkaamista.  
 
Syksyllä 2023 pääkaupunkiseudun elokuvafestivaali kertoi olevansa talousvaikeuksissa. Nyt Suomen elokuvasäätiö 
päätti lopettaa kokonaan Oulun festivaalin tukemisen. Viime vuonna tuki oli 45 000 €. Tukipäätöksistä (taulukko 2.) 
näkyy, että Oulun osuus on ohjattu pääkaupunkiseudun festivaaleille. Herää kysymys uhrataanko Oulun festivaali, lap-
set, nuoret ja heidän kasvattajansa, jotta talousvaikeuksissa oleva pääkaupunkiseudun festivaali pelastuu? 
 

 
Taulukko 2. Eri festivaalien Suomen elokuvasäätiöltä saaman tuen määrä vuosittain (lähde: Suomen elokuvasäätiön fes-
tivaalitoiminnan tukipäätökset). 
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Festivaali 2020 2021 2022 2023 2024 

Oulun festivaali 60 000 56 000 50 000 45 000 0 

Tampereen elokuvajuhlat 170 000 145 000 150 000 160 000 160 000 

Sodankylän elokuvajuhlat 150 000 120 000 130 000 120 000 140 000 

HIFF - R&A, Helsinki 90 000 74 000 80 000 95 000 125 000 

DocPoint, Helsinki 80 000 72 000 80 000 60 000 70 000 

Espoo Ciné 55 000 48 000 50 000 50 000 50 000 

Night Visions, Helsinki 35 000 26 000 30 000 40 000 45 000 

Skábmagovat, Inari 10 000 9 000 10 000 10 000 10 000 

 
Taulukosta 3. näkee, että Suomen elokuvasäätiön myöntämä elokuvafestivaalin toimintatuki ei ole missään suhteessa 
elokuvafestivaalien edellisen vuoden osallistujamääriin.  
 

 
Taulukko 3. Festivaalien vuoden 2023 osallistujamäärä suhteessa vuoden 2023 tuen määrään (lähde: Elokuvavuosi 2023, 
s. 34; Suomen elokuvasäätiön festivaalitoiminnan tukipäätökset) 
 

festivaali osallistujamäärä 2023 tuen määrä 2024 

Oulun festivaali 228 301 0 

Tampereen elokuvajuhlat 28 203 160 000 

Sodankylän elokuvajuhlat 34 843 140 000 

HIFF - R&A, Helsinki 52 495 125 000 

DocPoint, Helsinki 17 500 70 000 

Espoo Ciné 49 372 50 000 

Night Visions, Helsinki 15 314 45 000 

Skábmagovat, Inari 2 600 10 000 

 
Oulun festivaalin vuoden 2023 lopullinen osallistujamäärä (228 301) selvisi sen jälkeen, kun alustava luku (228 098) oli 
toimitettu Suomen elokuvasäätiölle. Siksi alustava luku löytyy Elokuvavuosi 2023 -julkaisusta (s. 34).  
 
Yleistä festivaalista 
 
Oulun kansainvälinen- lasten- ja nuortenelokuvien festivaali järjestetään 43. kerran 18.-24.11.2024. 
 

0 50000 100000 150000 200000 250000

Oulun festivaali

Tampereen elokuvajuhlat

Sodankylän elokuvajuhlat

HIFF - R&A, Helsinki

DocPoint, Helsinki

Espoo Ciné

Night Visions, Helsinki

Skábmagovat, Inari

Festivaalien vuoden 2023 osallistujamäärä suhteessa vuoden 
2024 tuen määrään

tuen määrä 2024 osallistujamäärä 2023



   
 

6 
 

Elokuvafestivaali jakautuu viiteen kilpasarjaan ja erikoissarjoihin. Festivaalilla vierailee vuosittain merkittäviä kotimaisia 
ja kansainvälisiä tekijävieraita, jotka ovat pitäneet mm. masterclasseja. Festivaali järjestää kansainvälisen Oulun lasten-
elokuvafoorumin, joka sisältää niin yleisö- kuin ammattilaisohjelman. Vuonna 2023 foorumiin osallistui ennätykselliset 
581 osallistujaa. Pohjoismainen Northern Script tuo nuoret käsikirjoittajat Ouluun. OSAOn media-alan opiskelijat teke-
vät valituista käsikirjoituksista lyhytelokuvia, jotka saavat ensi-iltansa festivaalilla. Festivaali on yksi vuosittaisen Luova 
Luokka –seminaarin järjestäjistä. Oulun festivaali on pohjoismaisten lastenelokuvafestivaalien NoJSe-verkoston jäsen. 
Yhdessä valitut pohjoismaiset lastenelokuvat kiertävät kaikilla viidellä jäsenfestivaalilla. 
 
Elokuvafestivaali tekee vuosittain monipuolisesti yhteistyötä kymmenien alueen muiden kulttuuritapahtumien, yhdis-
tysten ja yritysten kanssa. Erityisesti vahva alueellinen kouluyhteistyö mahdollistaa lukuisten koulu- ja päiväkotiryhmien 
osallistumisen festivaalin salinäytöksiin joka vuosi. 
 
Oulun kansainvälistä lasten- ja nuortenelokuvien festivaalia on järjestetty Oulussa jo vuodesta 1982 lähtien ja se on yksi 
pitkäikäisimmistä oululaisista kulttuuritapahtumista. Festivaalin järjestää Oulun Elokuvakeskus ry. 
 
Festivaalin kotisivut ovat osoitteessa https://www.oulufilmfestival.fi/ 
 
Festivaalin työ lasten ja nuorten puolesta on merkittävää 
 
Festivaali teki päiväkodeille ja kouluille valtakunnallisen kyselyn viime syksynä. Vastauksissa korostuivat: 

- ohjelmiston korkea laatu  
- kiitollisuus onlinenäytösten tarjoamisesta yhdenvertaisesti koko Suomen alueelle 
- näytösten ilmaisuus oleellista: kouluilla ei olisi varaa maksaa näytöksistä eikä kuljetuksista elokuvateattereihin 
- elokuvat ovat merkittävää lastenkulttuuri-, elokuva- ja kansainvälisyyskasvatusta 
- kouluille tarjottava ohjelmisto opetusmateriaaleineen on yhteneväinen opetussuunnitelman kanssa. 

 
Festivaali on iloinen kouluille tarjottavien onlinenäytösten hyvästä vastaanotosta ja kiittää opettajia ja varhaiskasvatta-
jia siitä, että he ovat jo monena vuonna ottaneet näytökset osaksi opetustaan. On erityisen suuri ilo ollut tarjota elokuvia 
pienten kuntien ja harvaanasuttujen seutujen lapsille ja nuorille, kun olemme kuulleet heidän opettajiltaan, ettei mah-
dollisuutta elokuvan näkemiseen muutoin käytännössä ole. 
 
Lapset ja nuoret ovat tulevaisuutemme. Meidän tehtävämme on elokuvakasvatuksen avulla tarjota heille eväitä, jotta 
heistä kasvaa avoimia, tasa-arvoisia ja maailmaa ymmärtäviä aikuisia. Toivomme että lapsille ja nuorille suunnattu elo-
kuvakasvatus nostettaisiin paremmin esiin Suomen elokuvasäätiön tavoitteissa ja että päiväkodeille ja kouluille monin 
eri tavoin tarjottavaa elokuvakasvatusta tuettaisiin enemmän. 
 
Kulttuurin aika on nyt ja aina -julkaisussa todetaan: ”Luovan työn tekijät tuottavat ja muokkaavat sisältöjä taiteenalara-
jojen yli. Sisältöjä kuluttajat janoavat, eivät tekniikkaa ja välineitä itsessään.” ” Kulttuuriin kasvetaan ja kasvatetaan. 
Kaikkien täytyy saada osansa kulttuurista lapsuudesta alkaen koko eliniän ajan.” 
 
 
Alla Suomen elokuvasäätiön johdon yhteystiedot.  
 
Suomen elokuvasäätiön johtaja 
Lasse Saarinen 
lasse.saarinen@ses.fi 
+358 9 6220 3023 
 
Suomen elokuvasäätiön hallituksen puheenjohtaja 
Anne Brunila 
 
 
Yhteydenotot 
 
Oulun kansainvälinen lasten- ja nuortenelokuvien festivaali 
festivaalijohtaja Mika Anttolainen 
mika.anttolainen@oufilmcenter.fi 
 

https://www.oulufilmfestival.fi/
mailto:lasse.saarinen@ses.fi
mailto:mika.anttolainen@oufilmcenter.fi
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Lähteet: 
 
Elokuvafestivaalin toimintatuki -hakuilmoitus. Suomen elokuvakeskuksen www-sivut. Haettu 
23.5.2024.https://www.ses.fi/tuki/hakuilmoitus-elokuvafestivaalin-toimintatuki-4/ 
 
Elokuvafestivaalin toimintatuki -tukiopas. Suomen elokuvakeskuksen www-sivut. Haettu 23.5.2024. 
https://www.ses.fi/tuenhakijalle/tukioppaat/elokuvafestivaalin-toimintatuki/ 
 
Elokuva- ja audiovisuaalisen alan tavoiteohjelma 2023–2026. Suomen elokuvasäätiö, 2022. 
https://www.ses.fi/wp-content/uploads/2022/11/Elokuva-ja-av-alan-tavoiteohjelma-2023-2026.pdf 
 
Elokuvavuosi = Facts and figures 2023. Suomen elokuvasäätiö, 2024. 
https://www.ses.fi/wp-content/uploads/SES-Elokuvavuosi-2023-Facts-and-Figures.pdf 
 
Kulttuurin aika on nyt ja aina: Kulttuurialan tulevaisuustyöryhmän ehdotukset seuraavalle hallituskaudelle. Opetus- ja 
kulttuuriministeriön julkaisuja 2022:23. 
http://urn.fi/URN:ISBN:978-952-263-764-2 
 
Laki valtion rahoituksesta elokuvakulttuurin edistämiseen (1174/2018). Haettu 12.6.2024. 
https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2018/20181174 
 
Statement on the ranking of Oulu International Children’s and Youth Festival regarding audience reach. ECFA statement 
about Oulu. Tukikirje festivaalille 24.5.2024. Festivaalin hallussa. 
 
Suomen elokuvasäätiön elokuvafestivaalin toimintatuen päätökset 2020–2024. Suomen elokuvasäätiön www-sivut. Ha-
ettu 24.5.2024. 
https://www.ses.fi/tuenhakijalle/tukipaatokset/#/feed&grantTypes=212 
 

https://www.ses.fi/tuki/hakuilmoitus-elokuvafestivaalin-toimintatuki-4/
https://www.ses.fi/tuenhakijalle/tukioppaat/elokuvafestivaalin-toimintatuki/
https://www.ses.fi/wp-content/uploads/2022/11/Elokuva-ja-av-alan-tavoiteohjelma-2023-2026.pdf
https://www.ses.fi/wp-content/uploads/SES-Elokuvavuosi-2023-Facts-and-Figures.pdf
http://urn.fi/URN:ISBN:978-952-263-764-2
https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2018/20181174
https://www.ses.fi/tuenhakijalle/tukipaatokset/#/feed&grantTypes=212

